



## 第十一季体彩爱行走活动收官

苏 彩

11月30日，江苏省体彩中心开展的2025第十一季体彩爱行走活动落下帷幕。本次活动共吸引超过17万人次参与，线上累计捐赠步数超过12亿步，20万元“体彩爱心基金”筹集目标5天便达成，将捐赠给中共江苏省委驻射阳县乡村振兴工作队实施公益项目。

### 十一载偕行 公益初心不变 近百万次参与线上捐步

2015年，第一季体彩爱行走活动开启，借助“互联网+体育+公益”全新模式，倡导健康运动。根据参与者上传的行走步数，江苏省体彩中心匹配捐赠体彩爱心基金，通过“你捐步，我捐款”的形式，支持公益事业。

2025第十一季体彩爱行走活动，以“爱行走乐分享”为主题，从11月17日持续至30日，为期14天。活动期间，江苏省内年满18周岁的用户，只需要关注江苏体彩微信公众号，点击“爱行走”菜单，进入活动页面，每日9点至23点间上传微信运动步数，即可进行捐步。今年的活动延续经典的线上捐步形式，同时构建“公益+运动+音乐”的新生态。“行走的歌单”版块结合年轻人喜欢边走路边听歌的习惯，参与捐步就能获得歌单解锁机会，生成属于自己的专属歌单，并有额外抽奖机会。活动上线后，广大网友热情支持，截至11月30日，本次活动共吸引超过17万人次参与，线上累计捐赠步数超过12亿步，20万元“体彩爱心基金”筹集目标5天便达成。

截至今年，体彩爱行走活动已成功举办十一季，累计参与人次近百万，捐步总数超75亿步，江苏省体彩中心共匹配捐赠超过200万元

“体彩爱心基金”，先后支持省希望工程办公室、省妇儿会、省委驻射阳县乡村振兴工作队，用于开展各类公益项目。

### 警彩联动 奥运冠军领衔 公益乐章奏响千年古渡

11月22日至23日，今年的爱行走线下主会场活动在镇江西津渡举办。22日的活动聚焦公



益行走，吸引了百余位参与者报名。奥运冠军、中国体育彩票江苏公益宣传大使张常宁、王赐月领衔徒步，带领大家在感受千年古渡历史底蕴的同时，参加沿途互动打卡任务，用脚步践行公益初心。活动中，江苏体彩联合江苏警方、镇江警方，围绕防范涉彩诈骗等主题开展购彩者权益保护宣传。张常宁、王赐月携手镇江市公安局润州分局民警，向现场公众揭示“假专家推荐”“网络中奖陷阱”等常见骗局。两位奥运冠军结合自身经历，分享“成功无捷径，梦想靠努力”感悟，呼吁大家提升反诈意识，选择正规渠道购彩。民警则现场教学，强调面对诈骗信息应该“不听、不信、不转账”，并提醒大家牢记“96110”反诈专线。

11月23日，江苏体彩跨界联动腾讯音乐娱乐集团(TME)，推出《和我一起唱》体彩爱行走专场演出，用音乐旋律为公益赋能。精彩的演出吸引众多市民游客驻足停留，台上台下互动合唱，融为一片音乐的海洋，为周日午后的西津渡增添一抹绚丽亮色。几位歌手与观众近距离交流，不仅分享了在千年古渡演唱的感受，还畅谈徒步心得，表达了行走与音乐的契合，以及对体彩公益的支持。嗨唱的同时，也不忘给现场带来小惊喜，通过一波波互动，送出体彩爱行走的创意周边和歌手签名照，让观众心

满意足。这场“徒步+音乐”派对让公益理念更具活力与感染力，潮流旋律与千年古渡底蕴完美融合。

### 步履铿锵 彰显责任担当 多元实践书写大爱无疆

一直以来，江苏省体彩中心始终秉承公益初心，深入推进各项公益实践，除了体彩爱行走之外，还打造出一系列各具特色的公益品牌项目。

截至目前，江苏省体彩中心累计向江苏省妇女儿童福利基金会捐赠1330万元，支持“儿童健康成长计划”“爱心储蓄罐 传承好家风”“妇儿权益维护与安全守护课堂”“女性两癌救助”等项目，改变了许多困境家庭的命运。

连续多年开展公益体彩微光行动之“暖冬季”“关爱季”“助学季”系列活动，帮扶困难家庭、服务返乡旅客、关爱莘莘学子……以多元形式向社会传递正能量。

由体彩公益金资助的“江苏体彩公益行”项目持续开展多年，“科学健身大讲堂”“送千场体育电影”“体育启蒙”“社区体育合家欢”等系列活动深受群众喜爱，惠及群众超千万人次。

自发行以来，江苏省体彩中心累计筹集公益金超950亿元，为江苏体育强省建设注入强劲动能。目前，江苏人均体育场地面积4.46平方米，城市社区“10分钟体育健身圈”和农村乡镇“15分钟体育健身圈”覆盖率超95%，百姓生活幸福感和获得感不断提升。

积跬步以至千里，聚小善而成大爱。未来，江苏省体彩中心将继续携手各界爱心人士，向社会传递更多温暖与向上的力量。

## 新赛季排超开赛在即 天津男女排吹响集结号

本报记者 苏 畅

还有十余天时间，2025-2026中国排球超级联赛将拉开战幕。作为排超联赛老牌劲旅的天津渤海银行女排和天津食品集团男排两支球队面对即将到来的新赛季，正在紧锣密鼓做好最后的准备。

天津男女排新赛季出征仪式12月2日上午在天津举行，两支球队携诸多新面孔和实力外援亮相。天津女排队长杨艺和天津男排队长毛天一分别从球队主赞助商手中接过队旗，标志着两支球队即将踏上新赛季征程。天津女排和天津男排教练员、运动员表示，将在新赛季继续发扬新时代女排精神，顽强拼搏、奋勇争先，以最佳状态投入每一场比赛，为球迷奉献精彩对决，为天津赢得更多荣誉。

天津女排在新赛季有多名年轻队员进入一线队，为球队注入新鲜血液。巴西选手娜塔莉亚和多米尼加名将马丁内斯的加盟也让这支球队具备了较

强竞争力。天津女排主教练陈方介绍，全运会后经过短暂调整，天津女排队员已经正式投入联赛备战训练，加之新鲜血液的补充，使得天津女排目前队伍的训练气氛、训练态度都很不错。“王艺竹、张世琦、刘美君等队员还有不同程度的伤病，正在积极恢复。”陈

方表示，虽然在联赛初期这些队员可能上不了场，但希望通过全队年轻队员、青年队补充进来的新队员和外援之间加强整体磨合，在联赛初期阶段力争获得比较理想的成绩，打出天津女排的精气神。陈方表示，天津女排队员在新赛季最重要的是要拥有正确的

比赛态度，“天津女排以前是冠军队伍，现在我们确实暂不具备冲冠的能力，但是我们肯定要争取最好的成绩，要去拼每一个对手。”

天津男排在保留老将毛天一之后，新赛季形成了年龄结构相对合理、稳定的老中青结合的阵容。加之两名古巴外援亚历杭德罗·菲利克斯和塞尔维亚外援拉扎尔的加盟，让上赛季联赛季军天津男排在新赛季有了更足的底气和更高的目标。天津男排主教练刘浩表示，外援在全运会之前就到位了，全运会后有7名天津青年男排选手进入一线队，让整支队伍充满了青春朝气。“去年联赛通过大家的努力，我们取得了第三名的成绩，让大家的信心和比赛经验都有所提升。今年联赛，虽然随着新队员的补充，可能会有新阵容的磨合期，但相信我们有之前的经验和经历，今年联赛肯定会准备得更加充分。新赛季大家备战和比赛的心态也会比去年更好。”

(天津12月2日电)



天津男女排全体队员和教练员团队在出征仪式上合影。新华社记者 孙凡越摄

## 管子煜加盟加拿大职业篮球联赛

本报讯 12月2日，广州龙狮俱乐部宣布，广州龙狮青年队球员管子煜即日起以租借形式加盟加拿大职业篮球联赛萨德伯里五队，开启个人海外职业生涯新征程。

此次海外留洋是广州龙狮俱乐部践行年轻化与国际化理念的重要举措。俱乐部期待管子煜在加拿大联赛与优秀球员同场竞技，实现技战术能力与跨文化适应能力的双重提升。

今年20岁的管子煜是国内篮球的新星。他曾作为U18国青队核心成员，在2023年东亚青年运动会有过单场得到33分、7个篮板的表现。今年，管子煜代表北京大学征战中国大学生篮球联赛(CUBAL)获得东北赛区冠军，并获评东北赛区MVP，展现出不俗实力。今年6月，管子煜选择离开北京大学加盟广州龙狮俱乐部，开启职业道路。

(黄江惟)

## 大学生五人制手球锦标赛鸣金

本报讯 近日，第三届中国大学生五人制手球锦标赛在山东日照香河体育公园结束全部比赛。赛事汇聚了19所高校共29支代表队、近300名选手参赛，经过5天激烈争夺，各组别名次排定。

本次赛事设置甲组(普通组)、乙组(高职高专组)、丙A组(高水平组·普通体育生)、丙B组(高水平组·有运动等级体育生)。最终，各组别头名分别为，女子甲组北京工商大学，女子乙组滁州职业技术学院，女子丙A组长安大学，女子丙B组滁州学院，男子甲组同济大学，男子乙组滁州职业技术学院，男子丙A组滁州学院，男子丙B组滁州学院。

中国学生体育联合会大学手球分会秘书长

朱江华表示：“大学生五人制手球锦标赛是面向普通大学生的一项赛事，希望通过这项赛事更好地在校园推广手球项目，让手球运动发挥以体育人、以体树人作用。目前中国学生体育联合会已构建大学生七人制、沙滩、五人制手球锦标赛，中学生七人制、五人制手球锦标赛。希望通过这类赛事的引领作用，加快推进手球项目在校园的普及与水平提升。”

本次赛事由中国学生体育联合会、中国手球协会联合主办，中国学生体育联合会大学手球分会执行，日照市体育局承办，日照体育发展集团有限公司合作运营。

(宋 菲)

## 亚洲羽毛球精英巡回赛北京落幕

本报讯 11月30日，2025亚洲羽毛球精英巡回赛(北京·通州)在北京乐动力通州体育场落下帷幕。

来自亚洲多个国家和地区的羽坛名将与业余精英同场竞技，用精湛球技为现场观众呈现了一场兼具竞技性与观赏性的羽球盛宴。

本次赛事的亮点之一是延续了亚洲羽毛球精英巡回赛“职业与业余融合”的创新赛制。赛事特别邀请包括奥运冠军张楠、中国名将徐晨、女子选手杜玥、韩国名将李东根等在内的7位高手参赛，他们的亮相让赛场星光熠熠。与此同时，通过前期千余人规模的海选脱颖而出的业余羽毛球高手，获得与

奥运冠军、世界冠军同场竞技的宝贵机会，实现了与偶像并肩作战的梦想。

赛事创新设置明星对抗赛、明星配对赛、明星挑战赛三大环节。在明星对抗赛中，张楠、胡赟组合与徐晨、李东根组合的对决堪称焦点之战。明星配对赛中，职业选手与业余选手的默契配合展现出赛事跨越水平、联结情感的独特魅力。

赛事期间同步开展明星公益活动，张楠等名将走进通州城市绿心活力汇，手把手指导羽毛球青少年爱好者握拍、挥拍技巧，分享赛场心得。

(杜 婕)

## 李孟阳赵婧如何鼎中国高尔夫业余公开赛

本报讯 2025年中国高尔夫球业余公开赛日前在广东臻湖高尔夫球会落幕。14岁珠海小将李孟阳逆转取胜，以总成绩278杆、1杆优势获得男子组冠军。女子组方面，北京选手赵婧如何以总成绩284杆、1杆优势捧杯。两人均获得2026年中国公开赛参赛席位。

男子组最后一轮比赛，李孟阳落后朱骏楷4杆出发。他在前8洞均保帕成功，9号洞抓下首只小鸟，自此开始发力追赶。接下来他在11号洞和15号洞抓下两只小鸟。15洞过后，他已追平朱骏楷。来到18号洞，朱骏楷3杆将球攻上果岭，两推将球入洞。李孟阳第三杆将球从沙坑攻到洞杯附近，以小鸟绝杀，拿下他在国内赛场最重要的一场胜利。

李孟阳说：“明年我能以球员身份参加中国公开赛，非常兴奋和期待。我希望能和周彦含哥哥同

组。他这两个赛季打得特别好，是中巡赛十冠王，我想跟他学习一下。”这场胜利让李孟阳成为这项经典赛事冠军榜上的一员。他说：“非常荣幸。接下来我会脚踏实地，走好每一步。”

女子组冠军争夺在吴祖欣与赵婧之间展开。带着2杆优势从10号洞出发，赵婧在15号洞和18号洞先后抓鸟，巩固住领先优势。尽管吴祖欣奋力追赶，但赵婧如最后保帕成功，如愿折桂。明年赵婧将首次参加中国女子公开赛。她说：“感觉比较激动。明年我16岁，以前没想过能在这个年龄打职业大赛。我会努力备战，希望能学习到更多东西。”

本次比赛由中国高尔夫球协会主办，广东省高尔夫球运动中心承办，广东中奥国际体育推广有限公司运营。

(黄心豪)